

Διεθνές επιστημονικό συμπόσιο

Η Ακαδημία Αθηνών, το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο και το Ίδρυμα Περικλή Σ. Θεοχάρη, με την ευκαιρία της συμπλήρωσης δέκα ετών από το θάνατο του ακαδημαϊκού, καθηγητή και πρύτανη του ΕΜΠ **Περικλή Θεοχάρη**, διοργανώνουν διεθνές επιστημονικό συμπόσιο με τίτλο: «**Recent Advances in Applied Mechanics**», το οποίο και θα πραγματοποιηθεί στις εγκαταστάσεις του Ιατροβιολογικού Ινστιτούτου της Ακαδημίας Αθηνών (Σωρανού του Εφρυσίου 4), **17 έως 19 Σεπτεμβρίου 2009**.

Στο συμπόσιο θα παρουσιάσουν το έργο τους περίπου τριάντα διεθνούς κύρους επιστήμονες.

] <http://theocharis-symposium.ntua.gr>

Διεθνές συνέδριο

Διεθνές συνέδριο με θέμα: «Εφαρμογές Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας» θα πραγματοποιηθεί **1 και 2 Σεπτεμβρίου 2009** στα Χανιά (Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσογείου). Η εκδήλωση πραγματοποιείται υπό την αιγίδα του Οικουμενικού Πατριαρχείου. Συν-διοργάνωση: Δήμος Χανίων, Ιερά Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή Κυρίας των Αγγέλων Γουβερνέτου, ΚΑΜ.

] *Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσογείου (Ακτή Τομπάζη 31 και Πλατεία Κατεχάκη, Παλιό Λιμάνι Χανίων. Τηλ.: 28210-40.201. Ιστοσελίδα: www.kam-arsenali.gr; e-mail: culture@kam-arsenali.gr).*

Βραβεύσεις στον καθηγητή Ε. Γδούτο

Με τα βραβεία Lazan και Theocarīs της Εταιρείας Πειραματικής Μηχανικής των ΗΠΑ τιμήθηκε ο καθηγητής του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης κ. Εμμανουήλ Ε. Γδούτος, για τις «πρωτοποριακές εργασίες του στην πειραματική μηχανική και τη μηχανική της θραύσεως». Τα βραβεία δόθηκαν στον τιμώμενο κατά τη διάρκεια του ετήσιου συνεδρίου της εταιρείας, που πραγματοποιήθηκε στην πόλη Albuquerque της πολιτείας του Νέου Μεξικού των ΗΠΑ, 1 - 4 Ιουνίου 2009. Σημειώνεται ότι το βραβείο Theocarīs καθιερώθηκε σε μνήμη του Έλληνα καθηγητή και ακαδημαϊκού Π.Σ. Θεοχάρη και απονέμεται ανά διετία. Ο κ. Γδούτος είναι αντεπιστέλλον μέλος της Ακαδημίας Αθηνών, μέλος πολλών Ακαδημιών στην Ευρώπη και την Αμερική και έχει τιμηθεί με πολλά βραβεία και διακρίσεις στο εξωτερικό.

Σεμινάρια

Το Επιστημονικό και Επιμορφωτικό Κέντρο Χημικών Μηχανικών έχει προγραμματίσει τα παρακάτω σεμινάρια:

➤ **7 - 8 Σεπτεμβρίου 2009** (12 ώρες, απόγευμα)

«Διεθνές πρότυπο ISO 22000 (Νέο πρότυπο πιστοποίησης για τα συστήματα διαχείρισης της ασφάλειας τροφίμων), ανάλυση απαιτήσεων και καθοδήγηση εφαρμογής».

➤ **16 - 17 Σεπτεμβρίου 2009**

«Περιβαλλοντικοί δείκτες και εταιρική κοινωνική ευθύνη» (νέο)

Σκοπός του σεμιναρίου είναι η παρουσίαση των περιβαλλοντικών δεικτών, βάσει των οποίων συντάσσεται η περιβαλλοντική έκθεση - απολογισμός βιωσιμότητας, ως αναπόσπαστο κομμάτι του δελτίου εταιρικής κοινωνικής ευθύνης (ΕΚΕ).

Το σεμινάριο ειδικεύσης απευθύνεται σε: Στελέχη - μηχανικούς τμημάτων διαχείρισης περιβάλλοντος, σε ιδιωτικές - δημόσιες επιχειρήσεις, στελέχη δημοσίων σχέσεων - υπεύθυνους σύνταξης δελτίου εταιρικής κοινωνικής ευθύνης και γενικότερα στελέχη βιομηχανιών, εταιρειών παροχής υπηρεσιών και στελέχη δημοσίου και ιδιωτικού τομέα, που εργάζονται σε θέσεις που απαιτείται κατανόηση, αξιολόγηση

και παρουσίαση των περιβαλλοντικών επιδόσεων του κάθε οργανισμού
Συντονιστής σεμιναρίου: **Ν. Κάρναβος**, ΧΜ.

➤ **24 - 25 Σεπτεμβρίου 2009**

«Οικονομικά για μηχανικούς» (νέο)
Σκοπός του σεμιναρίου είναι η απόκτηση βασικών οικονομικών γνώσεων και ικανοτήτων, με στόχο τόσο τη βελτίωση της ποιότητας της καθημερινής τους εργασίας, όσο και την ενίσχυση των επαγγελματικών τους προσόντων για τη δημιουργία ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος στην επαγγελματική τους εξέλιξη. Οι ενότητες που θα καλυφθούν είναι:

- Μικροοικονομική θεωρία
- Μακροοικονομία και ανταγωνιστικότητα επιχειρήσεων
- Χρηματοοικονομική λογιστική
- Χρηματοοικονομική διοίκηση
- Ανάλυση λογιστικών καταστάσεων

Τέλος, θα παρουσιαστεί μια μελέτη περίπτωσης οικονομικής ανάλυσης δύο οικονομικά ενεργών επιχειρήσεων, οι οποίες ανήκουν στον ίδιο κλάδο, με σκοπό τη λήψη επενδυτικής απόφασης.

Απευθύνεται σε μηχανικούς και επιστήμονες που επιθυμούν να λάβουν βασικές γνώσεις ή να εμβαθύνουν υ-

πάρχουσες γνώσεις σε ό,τι αφορά την οικονομική λειτουργία των επιχειρήσεων. Ως εκ τούτου το σεμινάριο απευθύνεται σε στελέχη βιομηχανιών, εταιρειών παροχής υπηρεσιών και γενικότερα σε στελέχη του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα που εργάζονται σε θέσεις που απαιτείται κατανόηση, αξιολόγηση και ερμηνεία μακροοικονομικών και χρηματοοικονομικών μεγεθών.

Συντονιστής σεμιναρίου: **Δ. Λεβεντός** Χ.Μ.

➤ **28 - 29 Σεπτεμβρίου 2009**

«Αναπτυξιακός νόμος - Χρηματοδότηση ιδιωτικών επενδύσεων (σύνταξη μελέτης, αξιολόγηση επένδυσης, παρακολούθηση έργου)» - (νέο)

Το σεμινάριο πραγματοποιείται την κωδικοποίηση του ισχύοντος αναπτυξιακού νόμου και των σχετικών αποφάσεων. Απευθύνεται σε μελετητές μηχανικούς - οικονομολόγους - λογιστές, στελέχη επιχειρήσεων, εταιρείες συμβούλων αναπτυξιακών - χρηματοδοτικών προγραμμάτων, λογιστικά γραφεία.

Συντονιστής του σεμιναρίου: **Άρης Γκορόγιαν**, ΧΜ.

] Τηλ.: 210-9536.775-6, fax: 210-9536.777, e-mail: ekxm@hol.gr, site: <http://www.psxm.gr>

Επιμέλεια: **Φ. ΚΑΒΑΛΑΡΗ**